
 التوزیع المنتظم المستمرثالثا: 

 

في الواقع العملي،  التطبیقاتمن التوزیعات الاحتمالیة المهمة لكثیر من المستمر یعد التوزیع المنتظم 

احتمال وصول البواخر إلى الموانئ لتفریغ  حساب، كالتطبیقاتإذ یستخدم لحساب الاحتمالات المناسبة لهذه 

 .وغیرها حمولتها وأوقات مغادرتها ووصول الشاحنات إلى محطات التفریغ

 دالة الكثافة الاحتمالیة:. 1

;U(𝑎𝑎 المستمر لتوزیع المنتظمأنه یتبع ا Xنقول عن المتغیر العشوائي  𝑏𝑏)  كثافتهإذا كانت دالة 

  معرفة كما یلي: f(𝑥𝑥) ةالاحتمالی

f(𝑥𝑥) = �
1

𝑏𝑏 − 𝑎𝑎                𝑥𝑥 𝜖𝜖 [𝑎𝑎, 𝑏𝑏]      
            

       0                       𝑥𝑥 ∉  [𝑎𝑎, 𝑏𝑏]          
 

 هي دالة كثافة احتمالیة كما یتضح من خلال ما یلي: fویمكن التحقق من أن 

> aحقق الشرط الأول دوما م -  b)  1ومنه
𝑏𝑏−𝑎𝑎

> 0( 

 الشرط الثاني: -

� 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = �
1

𝑏𝑏 − 𝑎𝑎 𝑑𝑑𝑑𝑑
𝑏𝑏

𝑎𝑎

+∞

−∞

 

                 =
1

𝑏𝑏 − 𝑎𝑎�𝑑𝑑𝑑𝑑
𝑏𝑏

𝑎𝑎

 

               =
𝑏𝑏 − 𝑎𝑎
𝑏𝑏 − 𝑎𝑎 = 1 

(یكون الاتجاه العام مستطیل)، كما  فیكون على شكل رباعي لدالة الكثافة الاحتمالیةأما التمثیل البیاني 

 الشكل الآتي: یظهر من خلال

 

 



 

 

 

 

 

 

 :التوزیع دالة .2

 كما یلي:المستمر التوزیع المنتظم  یتبعالذي  Xللمتغیر العشوائي 𝐹𝐹(𝑥𝑥) التوزیع  دالة عرفت

 𝐹𝐹(𝑥𝑥) = �
          0                 𝑥𝑥 < 𝑎𝑎

        
𝑥𝑥 − 𝑎𝑎
𝑏𝑏 − 𝑎𝑎      𝑎𝑎 ≤ 𝑥𝑥 < 𝑏𝑏

          1                    𝑥𝑥 ≥ 𝑏𝑏
  

 كما یلي: ایجادهویمكن ا

F(𝑥𝑥) = p(x ≤ 𝑥𝑥) 

  𝑥𝑥 ≤ 𝑎𝑎:                           F(𝑥𝑥) = � 0 𝑑𝑑𝑑𝑑
𝑥𝑥

−∞

= 0             

𝑎𝑎 ≤ 𝑥𝑥 < 𝑏𝑏:                          F(𝑥𝑥) = � 0 𝑑𝑑𝑑𝑑
𝑎𝑎

−∞

+ �
1

𝑏𝑏 − 𝑎𝑎

𝑥𝑥

𝑎𝑎

 𝑑𝑑𝑑𝑑 

                                            =
𝑥𝑥

𝑏𝑏 − 𝑎𝑎�𝑎𝑎

𝑥𝑥
=
𝑥𝑥 − 𝑎𝑎
𝑏𝑏 − 𝑎𝑎 

                            𝑥𝑥 ≥ 𝑏𝑏:                         F(x) = � 0 𝑑𝑑𝑑𝑑
𝑎𝑎

−∞

+ �
1

𝑏𝑏 − 𝑎𝑎

𝑏𝑏

𝑎𝑎

 𝑑𝑑𝑑𝑑 + � 0 𝑑𝑑𝑑𝑑
𝑥𝑥

𝑏𝑏

  

                                      =
𝑏𝑏 − 𝑎𝑎
𝑏𝑏 − 𝑎𝑎 = 1      

 فیكون كما یلي: 𝐹𝐹(𝑥𝑥)أما التمثیل البیاني لدالة التوزیع 

1
𝑏𝑏 − 𝑎𝑎

 

a b 

←       𝑏𝑏 − 𝑎𝑎   → 

𝑥𝑥 

𝑓𝑓(𝑥𝑥) 



 

 

 

 

 

 

 الممیزات العددیة:. 3

 خلال ما یلي:یمكن توضیح الممیزات العددیة لهذا التوزیع من 

 التوقع الریاضي: .1.3

 یمكن ایجاد الصیغة الریاضیة للتوقع الریاضي كما یلي:

E(X) = � 𝑥𝑥 𝑓𝑓(𝑥𝑥)𝑑𝑑𝑑𝑑
+∞

−∞

 

= � �
1

𝑏𝑏 − 𝑎𝑎�
𝑑𝑑𝑑𝑑

+∞

−∞

 

=
1

b − a�𝑥𝑥 𝑑𝑑𝑑𝑑
𝑏𝑏

𝑎𝑎

 

=  
1

𝑏𝑏 − 𝑎𝑎  
𝑥𝑥2

2 �𝑎𝑎

𝑏𝑏

 

=
1

𝑏𝑏 − 𝑎𝑎  �
𝑏𝑏2 − 𝑎𝑎2

2 � 

=
𝑏𝑏 + 𝑎𝑎

2  

1 

a b 𝑥𝑥 

𝐹𝐹(𝑥𝑥) 



E(𝑋𝑋) =  
𝑏𝑏 + 𝑎𝑎

2  

 التباین:. 2.3

 كما یلي: للتباین یمكن ایجاد الصیغة الریاضیة 

 
V(X) = E(X2) − [E(X)]2 

E(X2) = � 𝑥𝑥2
+∞

−∞

 𝑓𝑓(𝑥𝑥)𝑑𝑑𝑑𝑑 

=
1

𝑏𝑏 − 𝑎𝑎�𝑥𝑥2
𝑏𝑏

𝑎𝑎

 𝑑𝑑𝑑𝑑 

= �
1

𝑏𝑏 − 𝑎𝑎�
 
𝑥𝑥3

3 �𝑎𝑎

𝑏𝑏

 

= �
1

𝑏𝑏 − 𝑎𝑎�
 
𝑏𝑏3 − 𝑎𝑎3

3  

=
𝑏𝑏2 + 𝑏𝑏𝑏𝑏 + 𝑎𝑎2

3  

𝑉𝑉(𝑋𝑋) =
𝑏𝑏2 + 𝑏𝑏𝑏𝑏 + 𝑎𝑎2

3 − �
𝑎𝑎 + 𝑏𝑏

2 �
2

 

                      =
𝑏𝑏2 + 𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑎𝑎2

3 −
𝑎𝑎2 + 2𝑎𝑎𝑎𝑎 + 𝑏𝑏2

4  

   𝑉𝑉(𝑋𝑋) =
(𝑏𝑏 − 𝑎𝑎)2

12    

 

 الدالة المولدة للعزوم: .4

 تعرف الدالة المولدة للعزوم وفق الصیغة الریاضیة التالیة:

                        𝑚𝑚𝑥𝑥 (𝑡𝑡) = 𝐸𝐸(𝑒𝑒𝑥𝑥𝑥𝑥)   

= �𝑒𝑒𝑥𝑥𝑥𝑥
𝑏𝑏

𝑎𝑎

 𝑓𝑓(𝑥𝑥) 𝑑𝑑𝑑𝑑 



=  
1

𝑏𝑏 − 𝑎𝑎�𝑒𝑒𝑥𝑥𝑥𝑥
𝑏𝑏

𝑎𝑎

𝑑𝑑𝑑𝑑 

=
1

𝑏𝑏 − 𝑎𝑎  �
1
𝑡𝑡  𝑒𝑒𝑥𝑥𝑥𝑥��

𝑎𝑎

𝑏𝑏

 

=
1

𝑏𝑏 − 𝑎𝑎  �
𝑒𝑒𝑏𝑏𝑏𝑏

𝑡𝑡 −
𝑒𝑒𝑎𝑎𝑎𝑎

𝑡𝑡 �
 

𝑚𝑚𝑥𝑥 (𝑡𝑡) =
𝑒𝑒𝑏𝑏𝑏𝑏 − 𝑒𝑒𝑡𝑡𝑡𝑡

𝑡𝑡(𝑏𝑏 − 𝑎𝑎)  


